

金融科技加持 助力上海经济数字化加速跑

653个政务事项银行网点可办理

金融科技加持之下,中国建设银行在上海的各家网点也“跨界”了:营业大厅的智慧柜员机“兼职”政务服务,金融社保卡激活、医保个人信息查询、医保账户明细查询等一批个人高频事项都能办理。

围绕“一网通办”,在建信金融科技有限责任公司的技术开发下,中国建设银行成为首个把政务服务嵌入网点渠道的银行。这一带着“破圈范”的智慧政务场景恰能映射出上海全面推进数字化转型的加速度。

技术基座

作为中国建设银行的金融科技子公司,建信金科运用人工智能、区块链、云计算、大数据、量子计算等前沿技术,在基础技术、智慧政务、监管科技、智慧金融等领域的应用上实现多点开花。

聚焦新技术基础能力储备与科

技应用,建信金科助力中国建设银行在多个银行核心业务系统上,攻克关键核心技术“卡脖子”难题,完成多项分布式架构和国产化技术平台的应用与实践,在多个自主可控领域开创了国内金融业先河。

成立以来,建信金科已自主搭建“北斗七星”七大基础技术平台,打造安全可控的金融级技术基座,拥有多项金融应用能力和多套社会化解决方案,同时具备“业务+技术”复合型专家咨询顾问能力、互联网营销能力和平台型运营能力,助力中国建设银行赋能同业、服务政府和社会。

大数据治理

反欺诈是银行风险管控的重要环节,依托大数据平台,建信金科运用神经网络、机器学习、知识图谱等多种人工智能技术,建立起隐形关

系发现、流向分析等多种模型,为欺诈侦测业务带来显著变化。

反欺诈模型中,关系图谱和资金图谱起到了最关键作用。关系图谱方面,建信金科结合建行自身数据以及政务端数据,构建了包括企业、个人、设备等在内的亿量级节点,以及包括企业“董监高”、实控人、股权等在内的数亿条关系,通过隐性关系发现模型,大幅增强筛查涉黑企业能力。资金图谱方面,建信金科基于大数据,通过流向分析模型,从贷前到贷后形成了一个动态实时监控侦测闭环。

通过与监管机构开展合作,更多面向监管机构以及监管对象的大数据治理与应用平台也在一一落地,发挥出数字化治理的显著优势。

目前,建信金科已为上海地方金融监管局打造了监管数据中台,纵向贯穿中央金融管理部门、上海市金融

管理部门、区级金融监管部门以及地方金融组织,横向覆盖小额贷款、融资租赁、商业保理等“7+4”类金融业态,助力监管部门制定更加精准的监管和服务发展政策。

赋能“智慧政务”

刚入职新公司的王先生路过中国建设银行一家网点,看到“政务服务银行办”的标识后,想查一下新公司的社保缴纳情况。从踏进网点大门,到拿到自己的社保缴费证明,只用了5分钟,“以后就不用特地跑到社保中心排队了”。

在上海,中国建设银行是首家

实现政务服务嵌入网点智慧柜员机的银行,建信金科助力建设银行实现了全市19个委办局的653个政务事项,可在全境357个网点的1040台智慧柜员机上办理。

如果在外办事,需提供证照的复印件材料,但忘了带原件,怎么办?别急,找一家中国建设银行网点就能解决。在银行智慧柜员机上依次选择“一网通办”“档案证明”“我的证照”,完成身份认证后,就能看到自己名下的证照,除身份证、户口簿、结婚证等常用证件外,也包括献血证、社保卡等特色证照,用两步操作轻松完成证照打印。

截至目前,在提升政务服务及社会治理领域,建信金科已助力中国建设银行与中国31个省(区、市)、130多个城市签订智慧政务合作协议,支持各类百姓办事数量近300万项。唐玮婕

临港31个代表项目竣工启用

临港新片区8月16日举行二周年代表项目竣工启用活动。格科、新微、临港产业区钻石园等产业和物业载体,“创新魔方”科创平台,电气核电、道生天合企业总部,申港大道改造段、公租房三期交通和住房,中央美术学院中法学院二期,“星空之境”生态公园等31个项目竣工启用。

据了解,临港新片区揭牌以来,前沿产业“压舱石”作用凸显,产业招商签约项目290多个,总投资约3500亿元;完成68个产业项目土地出让,完成产业投资634亿元;新增建设厂房楼宇等物业载体180万平方米,未来两年还将建设至少300万平方米,为项目落地和产业集聚提供充足保障。

产城融合发展方面,两年来,临港新片区市政交通开工项目总里程95公里,总投资171亿元。临港产业区先租后售公租房三期项目竣工,将提供1972套房源,满足新片区工作创业人群安居需求。临港新片区还与上海交通大学、华东师范大学、上海师范大学签署战略合作协议,“十四五”时期将合作共建多所基础教育学校。祝越

市中心打造专业滑板赛场

世博滨江一号船坞滑板公园9月开放

全球超大城市中心城区最大的滑板主题时尚运动公园——世博滨江一号船坞滑板公园,9月开放。

世博滨江一号船坞滑板公园位于黄浦滨江远望号东侧,总使用面积近10000平方米,其中室外区域近8000平方米,室内区域近2000平方米。主题公园室外将重点打造四大区域:最中心的区域,是占地3000余平方米的国际标准专业滑板竞赛场地;第二个区域为轮滑区域,占地2000平方米,包含速度轮滑、花样轮滑、轮滑冰球、自由式轮滑等训练区域;第三个区域为青少年平衡车和BMX小轮车区域,占地1500平方米;第四个区域为攀岩区域,占地1500平方米。

室内区域分为两层:一层内设有滑板轮滑装备体验中心、滑板文化主题餐厅,多方位展现体育文化的魅力;二层为上海市滑板队的功能用房,其中包括体能中心、康复中心、办公中心等区域。高磊



“机器人”街头现磨咖啡

顾客在屏幕上选择咖啡品种,扫码支付后,咖啡亭内的机械臂即开始操作,从取杯、制作到封盖完成,1分钟内完成整个过程……“COFE+机器人现磨咖啡亭”亮相

上海街头,24小时营业,封闭抑菌,智能化高温消毒清洁。机器人咖啡亭支持线上点单,可5杯并行制作。图为一位外国游客在现场下单购现磨咖啡 杨建正 摄

外滩交警说脱口秀走红

上海市公安局黄浦分局交警黄俊在《脱口秀大会4》上大显身手,引发热议。

“李鸿章创办的轮船招商局是外滩哪一栋建筑?我答不上来,只好打110问我的同事,因为有困难,找警察。”黄俊调侃自己一开始执勤时被市民问路的窘况,被网友评价“在外滩当交警不容易”“交警哥哥好可爱幽默”。

“领导派我来参加《脱口秀大

会》,是想通过这种喜闻乐见的形式,让大众更多了解警察的日常工作,我们除了指挥交通,还有很多感人、好玩的事。”黄俊在台下舞台的表演时间有10分钟,录制《脱口秀大会4》时间更紧凑,加上观众笑声引发的停顿,他有些遗憾,部分准备好的素材没有用上。由于工作和节目时间冲突,黄俊不能参加后续节目,他表示,希望以后有机会可以再次尝试脱口秀。诸葛漪

丽莎·奇泽姆:上海的教育越来越开放和包容



“接地气”的双语教学

来上海的第一年,奇泽姆在一所国际学校任教。但在她眼中,那所学校“不太接地气”。于是,奇泽姆打电话给父母,询问他们的建议。父母告诉她,把姿态放低一点,去本地化一些的学校。“于是在幼儿园教了3年书。”奇泽姆如今任教的上海万科双语学校,前身为创立于2006年的复旦万科实验学校“双语C班”,而“C班”正是奇泽姆开启她双语教学生涯的地方。

“这些年间,上海的教育越来越开放和包容。”奇泽姆坦言,在十几年前,对许多人来说,只有语文、数学和英语等少数科目是重要的,“但

“我的名字太长了,所以学校里的人都叫我Ms.C(C女士)。”目前任职于上海闵行万科双语学校的外方副校长丽莎·奇泽姆可以说经历丰富,她在美国出生、意大利长大,并在欧洲多个国家生活过。

2001年,来到上海的奇泽姆从幼教做起,她的一句话道出了对这座城市的喜爱之情:“我来上海已经有20年了,并且以后也想一直待在上海。”

现在从这些孩子身上可以看出,上海的教育正努力确保他们的身心健康,我认为这是一件好的事情。”

“学党史,初心如磐向未来”“纪念抗美援朝70周年”大型主题



丽莎·奇泽姆(美国) 上海闵行万科双语学校外方副校长

班会”……万科双语学校会不定期开展爱国爱党德育活动。奇泽姆说,道德教育课虽然由中国教师来授课,但她同样重视。“这是一个非常严肃的问题,热爱你自己的国家,尊

上海民政“十四五”规划发布 二〇二五年实现基本保障普惠均等

村留守儿童,强化基本生活和监护兜底保障,建立完善未成年人保护网络体系。

在社区治理领域,上海将以超大城市特点和规律健全社区治理体系,发挥居委会在社区治理格局中的主导作用,加强社区工作者队伍建设,推进社区治理社会化、法治化、智能化、专业化;上海还将加强对社会组织和社会公益的引领支持,充分发挥慈善事业在第三次分配中的作用,弘扬慈善文化,规范慈善活动;上海将提升基本社会服务能力,调整优化婚姻登记服务流程,完善婚姻家庭服务体系,注重发挥家庭家教家风在基层社会治理中的作用;深化绿色殡葬改革发展,推行节地生态葬,移风易俗,提升服务能力。持续推进社区政务服务标准化建设,持续深化“家门口”的政务便利店”服务品牌。

在长三角区域民政服务领域,上海将发挥城市核心功能和龙头带动作用,提高长三角区域民政服务便利共享水平。构建信息沟通、政策互通、工作互动的发展格局,推进长三角区域社会救助、社会福利等领域的协同合作发展,逐步实现长三角社区政务服务事项线上线下通办。根据《规划》,上海将建设高品质、有特色的民政服务体系,加强社区工作者队伍建设,按照建设独立综合性节点城市发展要求,结合“五个新城”建设,高标准配置民政服务设施。李一能

重你的国家,为你的国家尽最大努力是很重要的。”

因为了解所以赞叹

去年新冠疫情暴发期间,这位副校长时刻为复学准备着。2020年2月17日,万科双语学校返沪复工率就已高达95%。

奇泽姆也用自己的行动表达着对这座城市的爱:多次组织社区志愿者宣传防疫措施;参与中小学线上双语课程设计工作……

奇泽姆说,因为已经在中国住了很久,所以很了解这个国度。“当我回美国时,遇到那些对中国有误解的人,我会向他们解释,事实并不是你在美国电视上看到的那样。”

对于孩子们,她也是这么教导的:“如果是一个十五六岁的孩子即将出国,我会让他明白,在外国某处听到的信息并不意味着就是真的,要反复检查、思考。” 黄佳琪